

Иностранная секция

Создание учреждения для подготовки, на научной основе, преподавателей новых языков в составе высшего учебного заведения является достижением революции.

До 1917 года преподаватели новых языков в средних учебных заведениях были в подавляющем большинстве (больше 90 %) лица со средним образованием, владевшие иностранным языком; они большей частью вовсе не имели педагогической подготовки.

Педагогический институт имени Герцена с самого основания в 1918 году поставил перед собой задачу создать наряду с другими факультетами, готовящими преподавателей II степени, и факультет новых языков, который и был открыт летом 1919 года. Это является большою заслугой первых руководителей Института А.П.Пинкевича и В.А.Десницкого. После ряда организационных преобразований («Неофилологический факультет», «Неофилологическое отделение при Словесном факультете») этот рассадник преподавателей-неофилологов ныне работает в составе Отд. яз. и лит. под названием Иностранной секции. Впоследствии во II Московском Гос. Ун-те при Педфаке была организована такая же секция; других вузовских учреждений педагогического типа для преподавателей иностранного языка в РСФСР не существует.

Иностранная секция выпускает преподавателей английского, немецкого и французского языков, педагогов-общественников, методистов, основательно подготовленных научно и вполне владеющих иностр. языком. Это последнее требование, являющееся безусловно необходимым при современном «прямом» методе – (каков будет учитель, говорящий с ошибками на языке, который преподаёт?) – значительно осложняет работу студентов, хотя и принимаются только имеющие уже элементарные познания. Имея по остальным группам предметов (общ., педаг. и спец. научн.) такую же нагрузку, как студенты других отделений, они сверх того, должны уделять много времени овладению языком, на что в учебном плане уделен 31 недельный час на четырёх курсах. С целью усиления практики в языке, пассивной и активной, почти все специальные лекции и семинарии ведутся на соответственном иностранном языке. Для подготовки студентов к поступлению на Инсекцию при ней в 1927 г. организованы Курсы иностранных языков.

Ввиду огромного значения иностр. языков в строительстве страны, признанного всеми государственными и общественными органами, ввиду необходимости для каждого студента нашего Педвуза изучить научную книгу по своей специальности, естественно, на обязанности Инсекции лежит организация межотделенческих занятий языками, в которых участвуют студенты I и II курсов. Хотя за последние два года в этом деле достигнуты заметные результаты, однако впереди ещё большая работа по улучшению методов преподавания, по вовлечению всех без исключения студентов в эти занятия и по внедрению в их сознание необходимости регулярного посещения их. Углубляясь на старших курсах в научные занятия и принимаясь за дипломную работу, студенты понимают, что невозможно научно работать, не зная ни одного иностранного языка. Организация занятий для аспирантов также стоит в поле зрения Инсекции.

Преподаватели Инсекции не ограничивают своей работы территорией Пед. Института; они принимают деятельное участие в кружках ГИИПа и в существующем при нём Обществе для изучения и преподавания словесности. Также налаживается связь с ОБЛОНО и с окончившими Инсекцию.

Эти широкие задачи, равно как и сложная организация Инсекции с её тремя циклами и рядом подкомиссий настойчиво выдвигают желательность преобразования её в самостоятельное отделение, что принципиально ни с чьей стороны не встречает возражений.

